
messico

Oaxaca

2 settimane

Informazioni utili

Nome ufficiale: Estados Unidos Mexicanos.

Locazione: America Centrale, confinante con il Mar dei Carabi e il Golfo del Messico. E’ situato tra il Belize e gli Stati Uniti e confinante con l’Oceano Pacifico settentrionale, tra il Guatemala e gli Stati Uniti.
Superficie: 1,972,550 sq km.

Capitale: Città del Messico (Distretto Federale).

Fuso orario: - 7 ore rispetto all’Italia (se in Italia sono le 12 in Messico sono le cinque), Il volo dura 13 ore circa.

	LO STATO


Indipendenza: 16 settembre 1810 (dalla Spagna)

Ordinamento: Repubblica Federale

Costituzione: 5 febbraio 1917

Diritto di voto: 18 anni di età, universale e obbligatorio (ma non imposto)

	DEMOGRAFIA


Popolazione: 103,400,165 (luglio 2002).

· 0-14 anni: 32,8%(maschi 17,310,230; femmine 16,630,935).

· 15-64 anni: 62,7% (maschi 31,552,877; femmine 33,246,668).

· oltre 65 anni: 4,5% (maschi 2,069,826; femmine 2,589,629) (luglio 2002).
Incremento: 1,47% (2002).

Tasso di nascita: 22,36 nascite su 1000 abitanti (2002).

Speranza di vita alla nascita: popolazione: 72,03 anni.

  femmine: 75,21 anni (2002).

  maschi: 68,99 anni.
Tasso di mortalità: 4,99 morti/1,000 popolazione (2002).
        Infantile: 24,52 morti/1,000 nati vivi (2002).
Tasso di scolarizzazione: popolazione: 89.6%.

     maschi: 91.8%.

     femmine: 87.4% (1995 est.).
	GRUPPI ETNICI


Meticci (Amerindi-Spagnoli) 60%, Amerindi o predominanti Amerindi 30%, bianchi 9%, altri 1% 

	LINGUE


Lo spagnolo è la lingua ufficiale ma sono pure diffuse numerosissime  lingue preispaniche nelle zone più remote e rurali e l’inglese nelle località turistiche

	RELIGIONI


Cattolica 89% (ufficiale); Protestante 6%; altro 5%.

	MONETA


Moneta: nuovo Peso messicano (MXN o N$).

Il nuovo Peso Messicano o Nuevo Peso è stato introdotto nel 1993, solitamente scritto N$.

E’ formato da 100 centavos.

E’ emesso in :

· in banconote da 10,20,50,100,200 e 500 N$

· in monete da 5,10,20,50 centavos e da 1,2,5,10 N$.

1 EUR = 10,88 MXN (Maggio 03).

1 Us$ = 11 Pesos circa ma soggetta a variazioni.

Giacché il peso non è reperibile in Italia, si compra direttamente in Messico, cambiando dollari o Euro. Attualmente l’Euro ha un miglior cambio rispetto al dollaro.

E' consentito introdurre beni per un valore equivalente a 300 US $ a persona; valori eccedenti tale quantitativo, fino ad un valore di 1.300 dollari, saranno sottoposti ad una tassa variabile a seconda del paese di origine dei beni, pagabile in aeroporto.

E' bene sapere, invece, che i beni di un valore superiore ai 1.300 dollari (calcolato "ad personam") vengono trattenuti in deposito presso la dogana. In questo caso sarà quindi necessario l'intervento di un'agenzia doganale per iniziare una pratica di importazione.

Cambio.

La valuta può essere cambiata presso le banche e nelle casas de cambio.

Nelle banche gli sportelli per il cambio della valuta spesso sono aperti solamente dalle 9 o dalle 10 a mezzogiorno oppure alle 13. I tassi di cambio variano leggermente da una banca all'altra.

Nelle zone a forte presenza turistica come Acapulco, Cancun e Cozumel è spesso possibile usare i dollari contanti come denaro corrente al pari dei pesos negli alberghi e nei ristoranti. In questi casi però il tasso di cambio è in genere disastroso.

Ricordate che il simbolo del dollaro ($) in Messico viene usato per indicare i pesos: fate quindi attenzione a non fare confusione. I dollari americani vengono indicati con US$ oppure con USD.
	Feste


Se ne celebrano ovunque e tutti i pretesti sono buoni, fondamentale per saperne di più è un libretto edito in Messico, vera e propria bibbia per sapere dove e quando andare: Fiestas de México, Guias Panorama.

Tra le feste da non perdere segnaliamo:

· Città del Messico, El Grito (Informazioni, Ufficio del Turismo, Amberes 54 Zona Rosa - tel. 0052-5-5259380), ovvero l’insurrezione contro l’impero spagnolo capeggiata dal mitico padre Hidalgo, la notte del 15 settembre una folla enorme si riunisce nello Zocalo, tra la Cattedrale e il Palacio Nacional con innumerevoli banchetti che vendono i cibi più inverosimili il tutto in un crescendo inverosimile fino al mattino.

· Juchitàn (Oaxaca), Festa di San Isidro (Informazioni, Sedetur, av.indipendencia 607, Oaxaca - Tel.0052-951-42837), le donne dell’istmo che controllano il commercio locale e quindi sono economicamente autonome celebrano la loro indipendenza in grandi feste con bellissimi balli, e culminano nella Tirada de Frutas, il 15 maggio, quando dall’alto dei tetti bersagliano con ortaggi vari gli uomini in strada.
· Oaxaca, Guelaguetza (Informazioni, Sedetur, av Indipendencia 607, Oaxaca - Tel.0052-951-42837), il terzo e l’ultimo lunedì di luglio, allo Stadio del Cerro del Fortin, esibizione di gruppi di danzatori che provengono dalle sette regioni dello stato di Oaxaca, è un ottima occasione per ammirare splendidi costumi tradizionali e balli che spesso hanno origini antichissime legate ai miti preispanici.
	CLIMA E TERRITORIO


Si dice "Sette stati per sette tipi di clima". In realtà, le stagioni sono essenzialmente due: 

· stagione delle piogge

· stagione secca.

Il periodo migliore è compreso tra novembre e maggio

	QUANDO ANDARE


I periodi di maggior affluenza turistica sono dicembre, marzo/aprile durante la settimana di Pasqua (turismo soprattutto nazionale) e agosto (turismo straniero). 

	DOCUMENTI


I turisti che visitano il Messico devono presentare il loro passaporto valido.

Per guidare in Messico é sufficiente la patente italiana.
	VISTI e tasse


Ai cittadini italiani non occorre un visto per entrare in Messico; è sufficiente per un soggiorno fino a 90 giorni la carta turistica (tarjeta de turista) rilasciata senza difficoltà dal governo messicano (la si compila normalmente in aereo; chi viaggia via terra deve richiederla alla frontiera).

Fare attenzione a non perderla, perché la legge messicana prevede che l'abbiate quando lasciate il paese e che la portiate sempre con voi. 

I cittadini italiani che intendano trattenersi in Messico per un periodo superiore a 90 giorni possono richiedere un'estensione in loco per una permanenza massima complessiva di 180 giorni, che viene concessa a discrezione del funzionario preposto.

I viaggiatori di età inferiore a 18 anni non accompagnati da entrambi i genitori devono essere provvisti di una lettera autenticata firmata dalla madre e dal padre che permetta al minore di entrare in Messico da solo o con un solo genitore. In caso di genitori divorziati, può essere anche necessario un documento di custodia. Se uno o entrambi i genitori sono morti o se il minore ha un solo genitore legale, può essere richiesta una dichiarazione autenticata.

Esiste una tassa di soggiorno, normalmente inclusa nel costo del biglietto aereo (emesso in Italia); la sua sigla riportata sul biglietto è UK.

Qualora tale imposta non fosse inclusa nel biglietto aereo, i turisti all'uscita dal Paese dovranno pagare 205 pesos.

Esiste una tassa d'ingresso il cui costo è di circa 18 dollari americani; è bene informarsi se tale tassa è gia stata inclusa nel costo del biglietto aereo.

Quando si parte via aerea dal Messico si deve pagare una tassa di partenza di circa 16$. Di solito è già inclusa nel prezzo del biglietto ma è bene controllare al momento dell’acquisto.

Esiste una tassa aeroportuale di circa 20 pesos. Per le modalità di pagamento va ritirato un formulario presso gli uffici aeroportuali di "Emigraciòn" e pagare presso lo sportello bancario dell'aeroporto
	VACCINAZIONI


Obbligatorie: per andare in Messico non è necessario alcun tipo di vaccinazione. Non serve fare l’antimalarica.

Consigliate: tetano, antitifica, epatite A.

E’ comunque bene rivolgersi presso le proprie ASL locali. 

	ABBIGLIAMENTO


Si consiglia un (solo uno) pile o un maglione, utile anche negli autobus di prima classe dove c’é l’abitudine di accendere l’aria condizionata e puó fare freddo e abbigliamento leggero, possibilmente il meno carino che avete (magliette, pantaloni comodi, bermuda). 

Si suggerisce caldamente di non stipare lo zaino, e di portare lo stretto insispensabile, per il fatto che gli spostamenti sono molteplici e richiedono uno zaino leggero. Meglio lavare la biancheria sporca che portare molti cambi.

E’ necessario portarsi:

· sacco lenzuolo

· torcia/pila (nelle comunitá non c'é luce elettrica)

· cappellino

· zaini da montagna (evitare oggetti pesanti ed ingombranti tipo rasoio elettrico o fono)

· k-way o mantella per la pioggia

· uno zainetto per le uscite giornaliere

· un pile o maglione

Per chi ne avesse la possibilità si chiede di portare anche roba usata in buone condizioni da lasciare poi in loco direttamente al referente locale che si occuperà di distribuirli ai bisognosi.

	ELETTRICITA'


La corrente elettrica è normalmente 110V 60Hz con prese americane, (è consigliato munirsi di adattatori). 

	NUMERI UTILI


	Ambasciata del Messico
	Via Lazzaro Spallanzani 16 - 00161 Roma tel. 06-441151; Fax. 06-4403876; e-mail emexpart@tin.it 

	Consolato Generale 
	Via Cappuccini 4 - 20122 Milano, tel. 02-76020541; Fax. 02-76021949; e-mail consulmex.milan@agora.stm.it 

	Ambasciata Italiana in Messico 
	Paseo de Las Palmas 1994, Colonia Lomas de Chapultepec, Città del Messico tel. 5-5963655 

	Ufficio per il Turismo 
	Via Barberini 3, 00187 Roma, tel. 06-4827160, 4872182: Fax 06-483630 

	Associazione degli ostelli della gioventù 
	Comisiòn Nacional del Deporte (CONADE), Direcciòn Villas Deportivas Juveniles, Glorieta del Metro Insurgentes, Local C-11 Colonia Juàrez, CP 06600, México DF, tel. 5-5300311 

	Pronto Intervento Polizia 
	tel. 060 da qualsiasi località del Messico senza alcun prefisso 


	telefono


Dall’Italia in Messico: selezionare il prefisso internazionale 0052, seguito dal prefisso del distretto (05 per Città del Messico), senza lo zero e dal numero desiderato.

Per chiamare l’Italia si digita lo 0039, seguito dal prefisso del numero dell’utente e dal numero desiderato.

E’ ancora possibile effettuare chiamate a carico del destinatario:

- con l’operatore messicano dai telefoni pubblici premere il tasto con l’asterisco e digitare il 671.

I telefoni pubblici funzionano a moneta o nella maggior parte dei casi con schede telefoniche. Ci sono anche le casetas de teléfono nelle quali si paga la tariffa nazionale o internazionale stabilita. 
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